

基层卫生周刊

面向基层 服务基层

虞城县特招“369人才工程”医学毕业生

本报讯(记者赵忠民 通讯员宋玉梅)近日,虞城县在商东外国语实验学校举行了2018年“369人才工程”(即通过引进、培养、培训3种途径,用6年时间,实施医学院校毕业生特招计划、全科医生特设岗位计划、农村订单定向医学人才培养计划、基层卫生人才在职学历提升计划、住院医师规范化培训计划、城乡医院对口支援帮扶计划、“红会

送医”计划等9项行动计划)特招医学毕业生面试。面试工作由虞城县人力资源和社会保障局、县编委、县卫生计生委共同组织实施。为了确保面试工作的顺利进行,虞城县成立了由县卫生计生委党组书记、主任徐志强担任组长,副书记高华担任常务副组长的“369人才工程”特招医学毕业生面试工作领导小组,制定了《虞城县“369人才工程”特招医学毕业生面试实施方案》,抽调了相关科室人员负责此次面试

责编 马丽娜 美编 木槿

5

方城:健康扶贫工作实行各乡镇互检

本报讯 10月28日,方城县卫生计生委健康扶贫工作各乡镇互检行动拉开了序幕,旨在有效管理和掌握贫困人口动态信息,充分发挥乡镇卫生院在健康扶贫工作中的主力军作用,确保各项目标任务落到实处。

乡镇卫生院互检。方城县卫生计生委就贫困人口实行“先诊疗后付费”“一站式结算”,对各乡镇卫生院内设立科室分布平面图,收费、取药处设立贫困人口优先标识及贫困人口

就诊流程图等内容进行检查,确保贫困人口就医绿色通道畅通,确保政策宣传和便民服务深入人心。方城县卫生计生委是否设有专门的健康扶贫办公室、办公室是否配备专职人员,贫困人口因病致贫和因病返贫、贫困慢性病人、9种大病人员、27种重大病种人员、签约人员的各项花名册,贫困人口健康体检档案资料,贫困人口签约服务档案资料,贫困人口门诊慢性病、重大病种鉴定资料,以及贫困人口

自2017年6月以来住院治疗的病历、发票、报销凭证等复印件,健康扶贫宣传资料,健康扶贫帮扶档案等进行检查,确保资料齐全、分类归档,有效管理和掌握贫困人口动态信息,充分发挥乡镇卫生院在健康扶贫工作中的主力军作用,进一步夯实健康扶贫基础。

查看村卫生室基础设施建设情况和健康扶贫资料。方城县卫生计生委严格查看诊室、治疗室、药房、公共卫生室、观察室是否五室分开,有无门牌

和五室标牌;查看《乡村医生执业证书》《执业医师资格证》《执业助理医师资格证》等乡村医生资质与健康扶贫政策文件资料,确保村卫生室基础设施达标,整体环境卫生整洁,药品摆放有序,医疗废物处理规范,为农村贫困群众创造良好的就医环境。

入户查看各项健康扶贫政策落实情况。方城县卫生计生委深入了解掌握贫困户患病情况、治疗费用报销情况等基

本信息;是否享受优先服务、“先诊疗后付费”和“一站式结算”政策;是否进行规范签约,且享受到签约服务;是否参加健康体检;对贫困人口签约体检告知书写是否规范,且内容正确;是否进行慢性病鉴定,且享受到慢性病救助政策等进行检查,切实发现和发现问题,并妥善解决问题,在做好贫困群众健康保障的基础上,有效解决贫困群众看病贵、看病难的问题。(乔晓娜 方圆 白雪钟)

内黄:着力破解因病致贫因病返贫难题

本报讯(记者张治平 通讯员刘超 宋丽英 李纪法)“俺做梦都没有想到,政府会为俺报销这么多的医疗费!多亏了健康扶贫政策,要不然俺家就被俺这病拖垮了!”近日,内黄县毫城镇赵七级村建档立卡贫困户李杜珠说。

今年5月,62岁的李杜珠因脑出血在濮阳市人民医院住院,住院总费用为151216.80元,

经基本医疗保险报销85083.86元,大病保险报销23463.55元,困难群众大病补充医疗保险报销22280.56元,医疗保障补助补偿11965.63元后,个人仅负担8423.20元。

像李杜珠这样的情况,在内黄县并不少见。

近年来,为了切实破解因病致贫、因病返贫难题,不让病根变穷根,内黄县坚持政府主

导、部门联动,在着力解决贫困户看病费用和大病救治等方面探索出一套较为完善的、多层次的农村贫困人口医疗保障政策体系。目前,内黄县已构筑起基本医疗保险、大病保险、困难群众大病补充医疗保险、医疗保障救助、民政医疗救助“五道防线”,对贫困人口医疗费用实行兜底保障,减轻了贫困人口的医疗负担。

内黄县全面落实各项医疗保障制度,确保贫困群众“看得起病”。内黄县实行贫困人口医保缴费资助,降低大病保险报销起付线,提高定点医院救助的补助比例,加大对慢性病人的帮扶力度,切实减轻贫困群众的经济负担;同时,简化经办流程,实行“一站式”即时结算,为患者提供更加优质、便捷、贴心的服务。

截至目前,内黄县今年已为贫困人口报销28486人次,补偿3491万元,其中基本医疗保险报销12845人次,补偿2586万元;大病保险报销2051人次,补偿288万元;困难群众大病补充医疗保险报销4087人次,补偿129万元;医疗保障补助报销9507人次,补偿488万元,有效减轻了贫困群众的医疗负担。

巩义市开展多种扶贫日

本报讯(记者李志刚 通讯员张冬杰 刘冬艳)近日,巩义市卫生计生委组织开展了扶贫日系列活动,为全市脱贫攻坚营造了良好氛围。

在活动期间,站街镇卫生院、涉村镇卫生院等精心组织医务人员各自在辖区开展扶贫日义诊活动。同时,市中医院、恒星医院等医疗卫生机构带领专家团队开展义诊活动,现场为村民进行心电图、彩超等项目检查,并耐心解答村民提出的问题。孝义街道社区卫生服务中心、大峪沟卫生院医务人员深入贫困户家中,为贫困人口宣传疾病防控等知识。

村卫生室、镇卫生院和县级医院等医疗卫生机构作为健康扶贫政策宣传的重要阵地,利用宣传栏、展板及沿街电子屏等,大力宣传健康扶贫政策、措施,营造全社会共同关心、支持、参与健康扶贫工作的浓厚氛围。

当天,巩义市卫生计生委积极参加了全市扶贫日集中宣传活动。在活动中,巩义市卫生计生委制作了健康扶贫政策展板和健康扶贫政策宣传页。活动取得了良好的宣传效果。

巩义市卫生计生委开展了“扶贫励志大讲堂——讲述身边扶贫故事”活动。在活动中,帮扶责任人白阳林、王红梅等分别讲述了自己在扶贫工作中的感悟和典型做法,为广大干部职工树立了榜样,弘扬了合力攻坚的正能量。

巩义市卫生计生委组织帮扶责任人到结对帮扶贫困户家中,排查问题,发放宣传手册,宣传各项健康扶贫政策,了解各项优惠政策落实情况及补助资金情况,了解贫困户当前的生产、生活状况,帮助他们解决实际问题。



基层快讯

信阳市浉河区卫生计生委举办基层党建“四大工程”观摩推进活动 日前,信阳市浉河区卫生计生委围绕“重党建、促发展、提水平”这一活动主题,召开了基层党建“四大工程”观摩推进会,旨在进一步推动卫生计生系统基层党建“四大工程”建设,推进全年基层党建工作各项目标任务顺利开展。

与会人员参观了信阳市眼科医院党支部的党务公开栏、学雷锋志愿服务站、党员示范岗、雷锋岗、党建“四大工程”展板、党建文化墙及党员活动室等;观看了该院的党建宣传片,了解了该院党建工作开展情况。

据介绍,近年来,该院党支部以党建工作为抓手,以深入开展“二次创业”和创建“二级眼科医院”为主线,紧紧围绕加强党的先进性建设,扎实开展“两学一做”学习教育,大力实施基层党建“四大工程”,全力打造眼科品牌名院,实现眼科医疗服务水平的整体持续提升。

(王明杰 熊海霞)

舞钢市卫生计生委组织“晋

位争先进出彩舞钢”竞赛 “家庭医生签约453人,开展健康教育9次,受益者共计300余人次,贫困人员住院140人,减免费用2500余元,补充爱心小药箱900余元,受益贫困户286户……”10月21日,舞钢市武功乡卫生院院长张富豪在舞钢市卫生计生委会议室,利用PPT(演示文稿软件)进行今年前三季度工作实绩陈述交流。

当日,舞钢市卫生计生委组织“晋位争先进出彩舞钢”百日竞赛前三季度实绩陈述竞赛。在陈述活动中,21名基层卫生院、委直各单位负责人轮番上台陈述成绩,直面问题,以竞赛活动提升健康扶贫各项工作有起色、上水平、见成效。

此次活动采取陈述交流、现场评估和实地考评相结合的方法,提升基层医疗卫生机构负责人的水平,鼓励相互学习好的经验做法,大力宣传卫生计生行业先进典型模范人物,弘扬医疗卫生职业精神,补短板、强弱项,全面提升医疗服务质量。

(张治平 李中 朱晓洁)

民权县卫生计生委开展道德讲堂活动 近日,民权县卫生计生委开展了道德讲堂活动。活动分为“唱歌曲”“诵经典”“学文化”“作承诺”“送吉祥”等5个环节。活动在《学习雷锋好榜样》的歌声中拉开序幕。随后,与会人员一起诵读了《纪念白求恩》。在“学文化”环节,民权县县委党校支部书记张凤池作了《今天我们向庄子学什么》的报告,深入浅出地讲述了庄子的主要思想及对后人的深远影响。在“作承诺”环节,与会人员纷纷举起右手,做出承诺:忠诚尚法,诚信服务;遵纪守法,廉洁自律;谦虚谨慎,踏实苦干;爱岗敬业,务实奉献。

(赵忠民 孙瑛)

平舆县红十字会开展防灾减灾知识培训 近日,平舆县红十字会在老王岗乡甘港村开展防灾减灾知识培训。

在培训会上,平舆县红十字会工作人员分别从灾害管理与减灾概念、红十字运动基本知识两个方面,向参训人员详细讲解了灾害的概念、灾害产生的原因、灾害应急响应、搜救和救援等知识;重点讲解了交通事故、

电击伤、溺水、烧烫伤等意外伤害及突发事件的救护原则,使广大群众对各类伤害有一定的认识。培训结束后,参训人员纷纷表示受益匪浅。

(丁宏伟 邓天芝 李朋飞)

临颍县卫生计生委组织党员干部到廉政教育基地传统文化基地参观学习 10月30日,临颍县卫生计生委组织机关党员干部及二级机构负责人先后到临颍县廉政教育基地、县传统文化中心、龙堂村农家书屋、小商桥等参观学习。

在现场听取讲解、观看典型案例,全体党员干部进一步坚定了清廉为政、洁身自好的信念和理想。全体党员干部在鲜红的党旗下庄严宣誓,重温了入党誓词,筑牢廉洁自律思想防线。

在传统文化基地,通过对我国传统文化的学习和了解,进一步强化了全体党员干部对传统文化的深入理解,提升了自身修养,切实增强党员干部对工作的责任感和使命感。

(王明杰)

征稿

本版《以案说法》栏目现在面向基层(卫生院、卫生室)医务人员征集在工作中遇到的问题,本报将邀请专业法律顾问及相关部门专家及时予以解答。

邮箱:568689252@qq.com



近日,孟津县人民医院组织医务人员到洛阳机场开展自救互救知识科普活动。此次科普活动的重点内容为心肺复苏、止血包扎、骨折固定、溺水急救、呼吸道梗阻等突发急症的抢救处理。洛阳机场安检、地勤约140人参加了此次培训。图为参训人员在医务人员指导下进行心肺复苏练习。

刘永胜 姚伟旗/摄